

罗伯特·彼得森博士，约翰神学，第 15 课，上帝的子民

© 2024 Robert Peterson 和 Ted Hildebrandt

这是罗伯特·彼得森博士关于约翰神学的讲课。这是第 15 节课，上帝的子民。

我们继续学习约翰神学、约翰福音的神学，并寻求主。

父亲，谢谢你的话语。谢谢你在永恒的时代之前在基督耶稣里赐予我们恩典。谢谢你派你的儿子来做我们的救世主，谢谢你把你的灵带入我们的心中。祝福我们，鼓励我们，纠正我们，这正是我们需要的。引导我们走上你的道路，我们奉耶稣的名祷告，阿门。

我们已经研究了约翰的风格，第四本福音书的结构，它的目的，我是的说辞，迹象，时间说辞，对耶稣的回应，对耶稣的见证，耶稣的画像，然后是他救赎工作的画像，圣灵，我们都是上帝的子民。

这就是约翰福音中关于上帝子民的新约教义，或者说，约翰福音中的教会教义。这次，我读的是约翰福音中的教会，这是我写的一篇论文，它将是教会教义一卷的一部分。它包括旧约背景，然后是约翰福音中对观福音中的教会教义。实际上，我们将路加福音分开，因为路加福音与使徒行传、保罗福音等分开。

约翰福音中的教会。尽管鲁道夫·布尔特曼大胆地宣称并引用了第四本福音书中没有发现任何具体的教会兴趣，但这是错误的。正如罗伯特·凯萨所说，凯萨写了一本书，《第四位福音传道者和他的福音》，这本书以对二手文献的出色总结而闻名，至少在 1975 年写作之前是如此。

正如凯萨所说，第四本福音书的教会学主题在福音书作者思想的总体框架中是突出而重要的，这是一个接近的引述。事实上，约翰福音表现出对新约中上帝子民的极大兴趣。它没有使用教会这个词，但多次提到这一现实，正如 DA 卡森所坚持的那样，引述，属于上帝子民的含义，事实上，成为教会的含义，都

丰富地体现出来了，包括许多关于教会的选举、生活、起源、性质、见证、苦难、结果、祈祷和团结的内容。

我之前提到过的卡森的《约翰福音》注释是我最喜欢的约翰神学注释。约翰对教会的描述和教导有什么联系？答案与福音书中其他所有内容的联系是一样的：他对基督的为人和工作的极大兴趣。我们将通过查看教会的七幅图片来探讨约翰的教会学。

概述。教会是那些用心灵和真理敬拜父的人。约翰福音中的上帝子民是那些被父和子拯救的人。

他们是好牧人的羊。他们是那些效法耶稣榜样的人，见《约翰福音》第 13 章。他们是葡萄树上的枝子，见《约翰福音》第 15 章。

他们就是那些对象，就是耶稣作为大祭司祷告的对象，约翰福音第 17 章。最后，就是那些被委以福音的人，约翰福音第 20 章。那些用心灵和诚实敬拜天父的人，约翰福音 4 章 21 至 26 节、39 至 42 节。

新约中上帝的子民是那些靠着上帝的恩典，用心灵和真理敬拜天父的人。我们从约翰对待撒玛利亚妇女和她的人民的方式中了解到这一点。耶稣纠正了她对敬拜的看法。

她的人民在无知中在基利心山上敬拜，因为救恩来自犹太人，《约翰福音》4:22。敬拜将不受地理位置限制，甚至不受耶路撒冷限制，这一时代即将到来。在那一天，真正的敬拜者将用心灵和诚实敬拜天父，《约翰福音》4:24。

因为上帝是灵，所以他的崇拜者会用灵来崇拜他，并按照他的圣经启示来崇拜他。耶稣向她展示了对她罪恶生活方式的超自然了解后，她得出结论，耶稣是一位先知（第 16 至 18 节）。然后耶稣向这个女人透露，他是弥赛亚。

她回到叙加城，告诉其他人她与耶稣的会面。他们邀请耶稣和他们一起住。许多撒玛利亚人相信耶稣是世界的救世主，因为她的见证，更重要的是，耶稣的话，第 42 节。

这段经文教导我们有关教会的事。上帝对待人的方式有个人（撒玛利亚妇女）和群体（撒玛利亚人）。斯蒂芬·斯莫利认为，约翰的这一思想特征适用于上帝的子民。

引文：约翰的教会神学在一与多之间取得了很好的平衡，引文结束。斯莫利的书《传福音者和解释者约翰》。这段话也指出了新约对上帝子民身份的扩展视野。

除少数例外，以色列未能履行其作为各国之光的责任。撒玛利亚人是亚述人驱逐南国到北国时留下的贫穷犹太人的后代。亚述王从巴比伦、古他、亚瓦、哈马和西法瓦音带回了以色列人，定居在撒玛利亚的各城中，取代了以色列人的位置——列王纪下 17:24。因此，犹太人认为撒玛利亚人是混血儿，鄙视他们。约翰福音 4:9。约翰福音 8:48。

耶稣逆流而上。在《路加福音》中，耶稣将撒玛利亚人描绘为好撒玛利亚人寓言中的英雄，见《路加福音》第 10 章第 33 至 37 节。耶稣也是十个被治愈的麻风病人中唯一心存感激的人，见《路加福音》第 17 章第 16 节。

巴雷特引用了约翰福音中普世使命的证据，重点强调了耶稣在撒玛利亚人中的工作。第四章以撒玛利亚人宣布耶稣是世界的救世主结束了他的叙述。结束引文。

这是巴雷特的《约翰福音》，这是一本非常好的释经书。虽然在前言中，巴雷特说他不确定其中有多少是真实发生的。但他的解释很好。

耶稣确实是人类唯一的救世主，他拯救犹太人、撒玛利亚人和其他所有信徒。因此，作为真正的敬拜者，他们用心灵和真理引用并敬拜天父。第 24 节。

第四本福音书中的上帝子民是那些被圣父和圣子拯救的人。约翰福音 6:35 至 40。耶稣关于生命之粮的论述将新约中的上帝子民与拯救他们的三位一体联系起来。

实际上，是与父和拯救他们的子同在。至少有一次提到了圣灵。但主要是在告别演讲中，约翰的圣灵教义讲的是五旬节后的圣灵。

耶稣将面包和鱼变多喂饱一大群人后，他指责那些跟随他穿过加利利海的人寻求神迹和物质主义。约翰福音 6:26-27。人群要求一个指向上帝在旷野提供甘露的神迹。

约翰福音 6:30 和 31。耶稣回答说：“我实实在在地告诉你们，不是摩西赐给你们天上的粮，而是我父赐给你们天上的真粮。因为神的粮就是那从天上降下来赐生命给世界的。”

第 32-33 节。正如经常发生的那样，耶稣的听众误解了他的话，并向耶稣请求神奇的面包—第 34 节。

耶稣说，我就是生命的粮。到我这里来的，必定不饿；信我的，永远不渴。35.

在责怪听众的不信之后，耶稣教导说，他和天父为新约中的上帝子民完成了救赎的工作—第 36 节，从 36 节开始。凡父所赐给我的人必到我这里来；到我这里来的，我总不丢弃他。

因为我从天上降下来，不是要行自己的旨意，而是要行那差我来者的旨意。差我来者的旨意就是，他所赐给我的，叫我不失落一个，却要在末日叫他们复活。因为我父的旨意是叫一切见子而信的人得永生，并且在末日我要叫他复活。

约翰福音 6:37-40。约翰在罗马书 8、29 和 30 章中使用的术语与保罗不同，但他们的教导是相似的。保罗写道，对于那些他预知的人，他也注定要符合他儿子的形象，这样他才能成为众多兄弟中的长子。

那些他预定的人，他也呼召了他们。那些他呼召的人，他也称他们为义。那些他称他们为义的人，他也使他们得荣耀。

以下是两者的比较。保罗有预知能力，罗马书 8:29。预定，同一节经文。

呼唤在第 30 节。省略了信心。称义在第 30 节。

保存和复活被省略了。荣耀，同上第 30 节。约翰没有预知，但有类似于预定的东西。

父将人赐给子，约翰福音 6:37。父吸引他们，与保罗的呼召相呼应，37。人们来到耶稣面前。

这是约翰对相信耶稣的说法，第 37 和 40 节。人们获得永生，第 40 节。圣子不会驱逐或失去他们，第 37 和 39 节。

圣子将在末日使他们复活，39 和 40。约翰在这里没有得到荣耀，但在约翰福音 17:22 和 24 中却有非常类似的内容。约翰没有与保罗的预知相对应的东西，即预知上帝的子民。

父将人赐给子，是约翰的三个拣选主题之一。这对应于保罗的预定。父将人吸引到子那里，对应于保罗的呼召。

人们开始相信耶稣，这与保罗的教导和经常教导的信仰相呼应。比较罗马书 1:16、17。罗马书 3:25 至 30。

约翰所说的人得永生，与保罗所说的称义的一个结果相对应。圣子保守神子民而不失落神子民，与保罗在许多地方的教导相对应。比较罗马书 8:28 至 39，特别是这里，罗马书 8:29 至 31，第 29 和 30 节中说，那些预知的人已经得荣耀了。

耶稣在末日使人复活，这符合保罗关于耶稣再来的教导，即有力地改变信徒的身体，使之像他荣耀的身体，腓立比书 3:20 和 21。综合起来，我们看到约翰将新约中的上帝子民描述为被父和子拯救的人。父选择得救的人，也会被吸引到耶稣身边。

他们相信耶稣，耶稣赐予他们永生。耶稣会拯救他们直到末日，那时他会让他们从死里复活。因此，约翰教导了关于上帝子民的两件重要的事情。

首先，上帝从一开始就拯救他们，天父选择了他们，直到最后，耶稣将他们复活，使他们获得永生。其次，请注意，天父选择的和耶稣将复活的都是同一群人。因此，由于天父和圣子的拯救工作，上帝的子民具有连续性。

需要明确的是，作为一名系统神学家，我想结束圣灵的工作，尽管约翰在这里没有这么说。按照他的一贯做法，他将这种教导归结为约翰福音第 13 章及其后的告别演讲。通常情况下，约翰在这里没有提到圣灵，但如果我们将约翰福音中的其他文本与 6:37 至 40 联系起来，我们会补充说圣灵重生了上帝的子民（3:8、6:63），并将永远与信徒同在（约翰福音 14:16 和 17）。

因此，教会是被圣父、圣子和圣灵拯救的人们。新约中上帝的子民由他们与三位一体的关系定义——好牧人的羊，约翰福音 10:1 至 16。

新约中上帝的子民是好牧人耶稣的羊。约翰对旧约的运用与对观福音不同。他们通常谈论耶稣的生活和事工中旧约的应验。

例如，在这段引文中，这一切都是为了应验主通过先知所说的话。看哪，童女将怀孕生子，人要给他起名叫以马内利，翻译过来就是“神与我们同在”。马太福音 1:22, 23，引用以赛亚书 7:14。

相比之下，约翰引用了旧约圣经，包括耶稣故事中的原型。这种区别不是绝对的，而是重点，因为约翰福音和对观福音都包含已实现的预言和典故。旧约圣经将上帝的子民称为羊，将上帝称为他们的牧羊人。

以西结书第 34 章就是如此，它为约翰福音第 10 章提供了背景。主对那些只顾自己吃喝的以色列牧羊人说了祸事。你们不看管羊群。

我的羊群分散在全地。看哪，我与牧羊人为敌。牧羊人在羊群分散的日子，怎样寻找他的羊，我也必照样寻找我的羊群。

我必从他们四散到各处救回他们，立一个牧人照管他们，就是我的仆人大卫，牧养他们。我耶和华必作他们的神，我的仆人大卫必在他们中间作君王。

然后他们就会知道我，耶和華，他們的上帝，與他們同在，他們，以色列家，是我的子民。以西結書 34，多節經文。比較耶利米書 23，1 至 4。耶穌同樣譴責了假牧羊人。

引文：凡在我以前來的都是賊，都是強盜。他這樣說，並不是譴責舊約中的先知，而是譴責以色列的假牧人，無論是古代的還是當代的，比如那些在約翰福音第 9 章中虐待盲人的人。耶穌是好牧人，他不僅照顧他的羊，還為他們獻出生命。

耶穌也是羊進入新約上帝子民羊圈的門。約翰福音 10:7。我就是門。凡從我進來的，就必得救，出入得草場。

科林·克魯茲介紹了耶穌話語的背景。引文：羊進入由牧羊人親自開門的石牆圍牆時是安全的，同樣，相信耶穌的人也永遠安全。牧羊人白天把羊趕到牧場，晚上把它們帶回家，耶穌也為相信他的人提供食物。

科林·克魯茲，約翰，丁道爾新約注釋。替代卷。確實，耶穌作為一位好牧人，來到世上是為了給信徒豐盛的永生，第 10 節。

耶穌將新約中的上帝子民稱為他的羊，他為他們獻出了生命，見第 11 和 15 節。忠實的牧羊人有時會冒着生命危險保護他們的羊免受獅子或熊的傷害，請比較撒母耳記上 17:35。然而，牧羊人並不想為他們的羊獻出生命，因為那樣就沒有人保護他們了。

但耶穌是好牧人，他為羊舍命。耶穌為羊舍命。他為拯救罪人而死，正如施洗約翰所說，看哪，神的羔羊，除去世人罪孽的，約翰福音 1:29 和 36。

摩西在曠野的行為是基督被釘十字架的一種預表，正如摩西在曠野舉起蛇一樣，人子也必須被舉起來，叫一切信他的都得永生，約翰福音 3:14 和 15。耶穌是舍棄生命的好牧人，又將生命取回來。他使自己從死里復活，約翰福音 10:17 和 18。

這是聖經中兩處提到耶穌從死里復活的地方之一。另一處是約翰福音 2:19 至 22。被釘十字架的人復活了，為信徒帶來生命。

谈到他即将来临的死亡和随后的复活，他说，还有不多的时候，世人不再看见我；你们却要看见我，因为我活着，你们也要活着，约翰福音 14:19。耶稣最常谈及的基督论主题之一是耶稣是生命的赐予者，是赐予永生的人。他作为父神创造的使者，将生命赐予万物，1、3，在约翰福音 5:21、10:28、11:25、14:6 中，他将永生作为礼物赐予信徒。虽然约翰的术语与保罗的不同，但约翰福音 2 教导说，上帝通过将他的新约子民的救赎与他儿子的死亡和复活联系起来来定义他。

耶稣死而复活，为的是给予他的羊永生。因此，牧羊人和羊在盟约中彼此认识，引用“我是好牧人，我认识我的羊，我的羊也认识我，正如父认识我，我也认识父一样”，约翰福音 10:14 和 15。乔治·比斯利·默里抓住了约翰的思想，引用牧羊人和羊的相互认识表明了一种亲密的关系，反映了父与子之间的爱的团契。

乔治·比斯利·默里，《约翰福音》圣经注释。约翰福音第 10 章也指出了新约中上帝子民的普遍性和统一性。耶稣说，但我还有其他的羊，不是来自这个羊圈的。

我也必须把他们带过来，他们就会听我的声音。然后就会有一群羊，一个牧羊人，第 16 节。另外的羊是外邦信徒，他们在神的恩典下，将与犹太信徒联合起来，形成基督教会。

莱昂·莫里斯强调了这一点。耶稣必须带去的另外的羊，是那些犹太教中找不到的人。这句话着眼于福音的全球范围。

他们也会听到牧羊人的声音。最终结果是一群羊和一个牧羊人。其他羊不会与现有的羊保持区别，就像犹太教堂和外邦教堂是分开的一样。

它们将团结成一个羊群，并由一个牧羊人领导。这种团结不是自然的团结，而是由牧羊人带领它们而产生的。莱昂·莫里斯，《约翰福音》，新国际新约评论，NICNT。

新约中神的子民的另一个形象是那些效法耶稣的人。约翰福音 13:15 至 17。新约中神的子民是那些认识耶稣、爱耶稣并效法他的人。

约翰在约翰福音第 13 章中以耶稣为门徒洗脚的场景有力地阐述了这一真理。使徒向读者保证他完全掌控一切，为耶稣被犹大出卖和杀害埋下了伏笔。引文：耶稣知道他离开这个世界回到父那里的时候到了。

约翰福音 13:1。此前，耶稣曾说他的时候还没有到。2:4，7:30，8:20。现在，他死去、复活并回到父身边的指定时间已经到了。

约翰补充说，他爱世上属自己的人，爱他们到底，约翰福音 13 章 1 节。耶稣的子民是父赐给他的。正如这段记载所表明的，他爱他们，爱他们爱到极致。

约翰在第 2 节中提到了叛徒犹大和启发他的恶魔。约翰再次提醒我们，事情并没有脱离耶稣的控制。引文：耶稣知道父已将一切交到他手中，他来自上帝，他将回到上帝身边，第 3 节。然后耶稣做了一件让门徒们惊讶的事情。他站起来，做好准备，开始洗他们的脚，第 4 和 5 节。这是只有社会地位较低的人才能为社会地位较高的人做的事情。

请注意，虽然门徒的脚上沾满了灰尘，但他们没有一个人主动去为同伴洗脚。这样做会显得很丢脸。事实上，洗脚不是老师为学生做的事，不是父亲为家人做的事，也不是丈夫为妻子做的事。

引用，这是通常为最低级的仆人保留的任务，引用结束，DA Carson，《约翰评论》。耶稣占据了这个地方，这让他的门徒们大吃一惊。西门彼得难以置信，耶稣告诉他，他会理解后面的第 6 和 7 节。彼得抗议说，你永远不会洗我的脚，耶稣坚持说，如果有人想属于他，这种行为是必要的。

然后彼得请耶稣也洗他的手和头。彼得是个混蛋，13:9，引用，耶稣告诉他，洗过澡的人，除了脚以外，不需要洗任何东西，但他完全干净了（第 10 节）。耶稣在这里透露，这种身体上的洗涤象征着精神上的净化。

门徒们还不明白，耶稣洗他们的脚是一种谦卑的行为，这表明他最谦卑的行为，为他们走上十字架是最谦卑的行为。他的赎罪带来了罪恶的净化，洗脚就是指向这一点。耶稣在第 10 和 11 节中宣布 11 个门徒是洁净的，得到了宽恕，但排除了叛徒犹大。

耶稣穿上外衣后，传达了洗脚的第二个含义。第一个含义是我们需要每天洗净罪孽。你知道我为你做了什么吗？我引用约翰福音 13 章 12 至 17 节。

你们称呼我为夫子、主，你们说得对，因为我就是夫子、主。我既是你们的夫子、你们的主，尚且洗你们的脚，你们也当彼此洗脚。我给你们立了榜样，叫你们照着我去行。

我实在告诉你们，仆人不能大于主人，差人也不能大于差他的人。你们若知道这事，若去行就有福了。（约翰福音 13:12-17）

在这里，耶稣将神的子民定义为那些称呼他为老师和主，并效仿他谦卑服侍的人。他并没有将洗脚作为教会的仪式，就像圣餐中的洗礼一样。相反，他以身作则地教导他们，不要自高自大，也不要高过他们要服侍的人。

相反，他们应该效仿耶稣说过的话，引用他的话，“你们中间谁想为大，就必作你们的仆人；你们中间谁想为首，就必作众人的仆人。因为人子来，并不是要受人的服事，乃是要服事人，并且要舍命，作多人的赎价。”马可福音 10:43-45。

最后一节经文包含了著名的赎金说法。马可福音中的耶稣比约翰福音 13:1 至 17 中的更直接。在马可福音中，耶稣用他的十字架作为谦卑地为他人服务的伟大典范，而约翰福音只是用向他们表达他最深切的爱的语言来暗示这一点。

那是在洗脚之前。耶稣首先是所有相信他能得到救赎的人的救世主。救赎不是通过效仿他的榜样而来的。

相反，那些信靠他为主和救世主的人发现他也是他们的榜样。莫里斯一针见血地指出了这一真理。门徒不应自视高人一等，也不应自视过高。

如果主人和差遣者做了卑微的事，那么他们，奴隶和被差遣者，就不应该认为卑微的任务有损他们的尊严。结束引文。莫里斯对约翰福音的评论。

信徒住在葡萄树里，约翰福音 15:1 至 6。根据新约，神的子民是住在耶稣（真葡萄树）里的枝子。像往常一样，约翰将耶稣的长篇讲道置于旧约背景中。在这里，他引用了诗篇中的一段经文和先知书中的至少六段经文。

诗篇 80、以赛亚书 5、耶利米书 2、以西结书 17:19、何西阿书 1。其中最相关的是以赛亚书 5:1 至 8，我引用其中的一段，我将为我爱的人歌唱，这是一首关于我所爱的人的葡萄园的歌。我所爱的人在一座非常肥沃的山上有一座葡萄园。他翻开土壤，清除石头，种上最好的葡萄树。

他在园中建了一座塔，还在那里挖了一个榨酒池。他以为会结出好葡萄，结果却结不出坏葡萄。耶路撒冷的居民和犹太人啊，请你们现在在我和我的葡萄园之间判断一下。

我还能在我的葡萄园做些什么呢？我以为葡萄园会结出好葡萄，结果却结出坏葡萄，为什么呢？现在我要告诉你们我要对我的葡萄园做什么。我要撤去它的篱笆，让它被吞噬。我要拆毁它的墙，让它被践踏。

我要使它荒废，不再修剪或除草，荆棘和蒺藜将长满。

我又要吩咐云不降雨在其上。因为万军之耶和华的葡萄园就是以色列家，他所喜爱的树就是犹太人。他所期待的是公平，却看见的却是不公。

他期望正义，却听到群众的绝望呼喊。他期望正义，却听到绝望呼喊。以色列，上帝的旧约子民，是主的葡萄园，却结不出毫无价值的葡萄。

以赛亚书第五章第二和第四节。耶稣是一棵真正的葡萄树，他所有的枝子都是新约中神的子民，他们从他那里得到生命，从而结出美好而持久的果实。在约翰福音中，耶稣三次声称自己是旧约现实的真正实现者。

他是真光，1:9。他是来自天上的真粮，6:32。他是真葡萄树，15:1。

虽然约翰有时用“真”来与“假”相对照，但在这三次中，他的意思是耶稣是真正的光、真正的面包或真正的葡萄树。也就是说，他是旧约预表所指向的现实。以色列本应成为列国之光，但它在很大程度上未能完成这一任务。

耶稣是世上真正的光，1:9。耶稣在旷野赐给以色列人吗哪，但吃的人最终都死了。耶稣是真正的面包，所有吃的人，也就是相信他的人，都将永远活着（约翰福音 6:51）。

以色列是耶和华的葡萄园，但它没有结出他想要的好葡萄。耶稣是真正的葡萄树，通过那些信靠他的人结出许多果实。克鲁兹总结了古代巴勒斯坦的葡萄栽培，即葡萄的种植，这为本文提供了参考。

他提到了两个过程：葡萄藤的训练和树枝的修剪。引文：葡萄藤的训练有两种方式。一种是让它们沿着地面生长，然后通过树枝下放置岩石或杆子来抬起结果的树枝，以便通风。

或者，从一开始就将它们训练到杆子或棚架上，将树枝抬到这些杆子或棚架上以提高其结果能力。第一次修剪发生在春天，涉及四项操作。一项是去除旺盛枝条的生长尖端。

第二，从正在生长的枝条末端剪除，以防止整根枝条被风吹断。第三，摘除一些花或葡萄串，以便剩下的可以结出更多、质量更好的果实。第四，摘除长在地下的吸根。

春季修剪不涉及移除树枝或随后焚烧树枝。第二次修剪发生在秋季，葡萄采摘后，葡萄藤处于休眠状态。这涉及移除不需要的树枝并剪掉需要的树枝。

秋季修剪后，剪下的枝条，包括许多木质枝条，都被收集起来焚烧。”结束引用。克鲁兹，《约翰福音注释》，第 315 页。耶稣说：“我是真葡萄树，我父是栽培的人”（第 1 节）。因此，耶稣承认了天父的领导，并肯定他们协同工作。

因此，在圣经中，没有果实的结果意味着没有永生。所以，这里也是如此。引文：凡是我身上不结果子的枝子，他都剪掉。

结束引文。父亲砍掉不结果子的枝子。这些人自称认识耶稣，但他们的不结果子却暴露了他们的真实状况。

父亲，引用，修剪每一根结果子的枝子，使它结出更多的果实，第 2 节。这就是上面提到的春季修剪，以促进多产。耶稣用文字游戏，将门徒与结果子的枝子联系起来，他说，你们已经因为我讲给你们的话而干净了。如果这是一个文字游戏，那么如果你已经干净了，他就会修剪。

上帝的洁净表明修剪表明洁净。耶稣命令他的门徒所代表的自称信徒，住在我里面，我里面，你们里面。约翰福音 15:3。正如枝子离开葡萄树就不能结果子，同样，人离开耶稣就不能为上帝结果子。

真葡萄树赐人永生（第 4 和 5 节）。人若不常在我里面，就像枝子丢在一边枯干。然后他们拾起来，扔在火里烧了（第 6 节）。记住这里引用的葡萄栽培背景，这是指秋季修剪，不再结果的枝子被砍断，扔在火里烧了。克鲁兹的引用是正确的；言下之意是那些不服从耶稣的人将受到审判。

约翰福音 3:18、8:21、24、12:25、48、17:12。主要指的可能是加略人犹大。被动语态的使用表明上帝是执行审判的人，这是一个接近的引述。

真正的上帝子民遵守耶稣的神圣信仰，因此服从他，从而表明他们是他的子民。耶稣详细阐述了遵守或留在他里面的想法。那些遵守他并遵守他的话的人将得到祈祷的回应。

约翰福音 15 章 7 节，比较第 16 节。当信徒通过结出许多果实来证明他们对耶稣的信仰的真实性时，父神就会得到荣耀。在第 8 节中，令人惊讶的是，耶稣对他的子民的爱就是天父对他的爱，第 9 节。约翰福音 15 章 1 至 16 节多次提到了“常在”的概念，这里是文本最接近定义它的地方，引用道，正如父爱我，我也爱你们。

常在我的爱里，第 9 节。常在或常在基督里意味着常在他的爱里。比兹利·默里写道，常在耶稣里也意味着常在他的爱里，就像耶稣一生都常在父的爱里一

样，结束引文。常在耶稣的爱里意味着服从他，就像他服从父一样，第 10 节。

住在基督里会产生喜乐（第 11 节），以及对其他信徒的爱（第 12 节），“要彼此相爱，如同我爱你们一样”。耶稣对他自己的信徒的爱的最高体现就是他为他们献出生命（第 13 节）。在这里，耶稣教导说，新约中顺服上帝的子民是耶稣的朋友（第 14 和 15 节）。

这谈到了与耶稣的个人关系，这是第四本福音书的主题。请考虑这一点：认识你，认识独一的真神，并且认识你所差来的耶稣基督，这就是永生，约翰福音 17:3。耶稣回到了我们在 637 中看到的神圣选举的主题。不是你们拣选了我，而是我拣选了你们。

我分派你们去结果子，叫你们的果子常存，15:16。约翰福音第 15 章的重点是门徒的责任，就是留在基督里，多结果子。但为了避免我们误解约翰的信息，在这里，在这段持久的经文的结尾，约翰清楚地表达了神的主权。

圣经中只有这里，耶稣是选举的发起者；比较第 19 节。最终，他选择了门徒，让他们得救并结出果实。他们必须服从他，才能留在他里面，过上富有成果的基督徒生活。

但他们的计划并不是自助的，因为在他们下面是上帝之子永恒的臂膀。约翰福音第 15 章的焦点，就像约翰福音的其他部分一样，都是关于基督的。在这里，他是真正的葡萄树，是旧约典范的应验，他与天父一起工作并在天父的领导下工作。

新约中神的子民是从神那里得到生命并因此结出美好而持久的果实的人。耶稣在这段经文中经常谈到住在他里面或留在他里面。住在他里面是契约性的和关系性的。

住在基督里就是与他相交，就像与父神相交一样。比较约翰一书 1:3。新约中神的子民是那些住在圣子里，为父和圣子结出果实的人，他们是耶稣大祭司祷告的对象。

约翰福音 17:17-23。新约中上帝的子民是耶稣在大祭司祷告中为之祈祷的人。虽然评论家对细节的看法不一，但本章的传统大纲是广泛且实用的。

耶稣为自己祈祷，第 1-5 节；为门徒祈祷，第 6-19 节；为未来的信徒祈祷，第 20-26 节。正如我们在 13:1 中看到的，但现在从耶稣的口中，他的时刻已经到了，他要通过死在十字架上、从死里复活、升天并回到父那里来荣耀父，第 1 节。耶稣首先为自己祈祷，与父有关。事实上，十字架和空坟墓象征着父、子和父的相互荣耀，第 1 节。父赋予子普遍的权威，以便他可以将永生的礼物赐给父所选择的人，他赐给子的人，第 2 节。然后耶稣从关系上定义了永生。

这是认识父与子，第 3 节。耶稣通过完成死亡和复活的使命荣耀了父，第 4 节，因为耶稣在这次祷告中采用了复活后的视角。他请求，父啊，现在求你在我面前荣耀我，使我和你同享荣耀，如同未有世界以先，我与你同享荣耀一样。接下来，耶稣为他的门徒祈祷，包括 11 个门徒和他们所代表的人，第 6 至 19 节。

巴雷特清楚地指出了门徒在约翰的教会教义中的重要性。引文：约翰不断地发现教会在传道时期得到了预示。教会主要是由门徒预示的。

第四本福音书的一个主要基督论主题是耶稣是上帝的启示者。他对父说，引用“我将你的名启示给你从世上赐给我的人。他们本是你的。”

你把他们赐给我，他们也遵守了你的诺言。现在他们知道，你所赐给我的一切都是从你而来的，因为我已将你赐给我的诺言赐给了他们。他们领受了这些诺言，并确实知道我是从你而来的。

他们信你差了我来。约翰福音 17:6 至 8。耶稣向选民宣告父的存在。父拣选了他们，并把他们赐给了儿子。

圣子向他们启示了圣父，他们相信了第 6 节。启示者耶稣向他们宣告了圣父给他的信息，他们认识了圣父。因此，他们相信圣子的化身，第 6 至 8 节。新

约中的上帝子民是那些认识圣父和圣子的人，因为圣子是上帝的启示者。当然，他们也认识圣灵，但约翰在这里没有说出来。

耶稣为父赐给他的子民祈祷，而不是为世人祈祷（第 9 节）。父与子共享一切，令人惊奇的是，子宣称他因他的子民而得荣耀，尽管他们不愿相信，并在他被钉十字架时抛弃了他（第 10 节）。耶稣想象自己不再活在世上，他为他的追随者祈祷，他回到父身边后将留下他们（第 10 节）。耶稣请求父保护并统一新约中的上帝子民。

耶稣保护了所有人，除了叛徒犹大。耶稣和他们在一起时保护了他们。现在他要回到父那里，他请求父继续保护他们，第 11 和 12 节。

上帝的子民是圣子为之祈祷的人，甚至是那些受他和圣父保护的人；比较约翰福音 10:28 和 29。早些时候，耶稣给他的门徒带来欢乐，15:11、16、20、22、24。现在他祈祷他们的欢乐能倍增，约翰福音 17:13。

因为门徒不属于世界，就像耶稣不属于世界一样，当他把上帝的话语传给他们时，世界却恨他们，见第 14 和 16 节。耶稣再次祈求上帝保护他在世上的子民，这次是保护他们免受撒旦的侵害，见第 15 节。耶稣在为门徒祈祷结束时谈到了圣化，包括他和他们的圣化。

用真理使他们成圣。你的话语就是真理。正如你差遣我来到世上，我也差遣了他们第 17 和 19 节。

当然，我为他们分别为圣，叫他们也因真理成圣，第 17 和 19 节。当然，这里的“成圣”有两种不同的意义。耶稣的成圣是他作为祭司献身于父派他去完成的任务，为所有相信他的人赎罪。

耶稣的祭司献身是他的追随者脱离罪恶的基础，他为此祈祷。第 17 和 19 节。上帝通过真理之言、福音将耶稣的工作应用到他的子民身上，第 17 节。

耶稣完成赎罪的使命，导致他的门徒随后成圣，并肩负起向他人传福音的使命，第 18 节。当耶稣开始他的祭司祷告的第三部分也是最后一部分时，即约

翰福音第 17 章第 19 至 26 节，他为使徒和皈依者祷告。我不但为这些人祈求，也为那些因他们的话信我的人祈求，第 20 节。

他为他们的团结祈祷，并将他们的团结与他与天父之间的本体统一进行比较，第 21 节。耶稣祈祷，即使圣父与圣子相互居住，他的门徒也将与他们（圣父与圣子）联合，让世人相信耶稣是上帝派来的，第 21 节。耶稣已经将荣耀归于天父。

父赐给他的荣耀赐给了他的门徒，使他们可以合一，第 22 节。父住在耶稣里面，他也会住在信徒里面，使教会大团结。这将使未得救的人相信耶稣来自上帝，带着上帝对罪人的爱的信息，第 23 节。

耶稣在祷告的最后请求天父将他所拣选的人带到天堂，这样他们就能看见天父在创世之前赐予耶稣的荣耀（第 24 节）。虽然世人不知道天父，但只有耶稣认识天父，他向门徒透露，耶稣来自天父（第 25 节）。耶稣向信徒揭示了天父，并将继续这样做，以便天父的爱可以存在于他们心中，耶稣可以居住在他們心中（第 26 节）。

耶稣的祷告教会了我们很多关于他的教会的事情。教会的所有四个属性都基于尼西亚-君士坦丁堡信经，都在这里找到。它是一个神圣、天主教、普世和使徒教会。

首先，它是对耶稣祈求天父使之合一的回应，见第 11、21 至 23 节。因此，它是客观的，个人和教会必须努力使它主观化。其次，教会是神圣的，因为我们伟大的大祭司耶稣在加略山上献祭，使他的人民成为圣洁，见第 17 至 19 节。

第三，教会是普世的，不仅包括耶稣的门徒，也包括所有通过他们的见证相信他的人，第 18 和 20 节。第四，教会是使徒性的，不是因为罗马天主教是彼得的继承人，而是因为信徒们宣扬教会建立所依据的使徒教义，第 6 至 8 节、第 14 和 20 节。这段经文还包含了三位一体的相互渗透或割礼、相互内住的神秘真理，第 21 至 23 节，以及它的惊人推论，即以生物的方式，作为

救赎的结果，新约中上帝的子民也相互内住于圣父和圣子之中，第 21、23、26 节。

约翰福音 17 章教导了很多关于教会的事情，但最令人惊奇的莫过于上帝认为适合在上帝子民的生活中重现三位一体的生命、爱和团结这一事实。教会必须向上帝祈求恩典，以便体验耶稣大祭司祈祷的惊人结果。最后，新约中上帝的子民是那些被委以福音的人，约翰福音 20:19 至 23。

我们之前已经看过了，所以我在这里总结一下。在约翰福音中，耶稣从死里复活后向门徒显现了三次。事实上，约翰对我们来说算数。

引文：这是耶稣复活后第三次向门徒显现，21:14。抹大拉的马利亚发现石头从耶稣的坟墓滚开后，她跑去告诉彼得和约翰，他们跑到坟墓发现它是空的，21 至 10 章。然后耶稣向马利亚显现，向她表明了自己的身份。

耶稣指示她“去见我的弟兄，告诉他们，我要升上去，见我的父，也是你们的父；见我的神，也是你们的神”，第 20 章第 17 节。玛利亚顺从了，并向门徒宣布“我已经看见了主”，并转达了耶稣的信息，第 18 节。约翰第一次记录耶稣复活的显现是在星期天，当时门徒们聚集在锁着的门后，害怕犹太人。

引文：耶稣来了，站在他们中间，对他们说，愿你们平安。当他向他们展示他手上和肋旁的伤痕时，他们欢呼雀跃。耶稣再次说，愿你们平安，这是一个充满意义的普通问候，因为他用视觉取代了门徒的恐惧和内疚。

然后，耶稣将预言性的行动与言语结合起来。父怎样差遣了我，我也照样差遣你们。说完这话，他就向他们吹了一口气，说，你们要受圣灵。

如果你宽恕任何人的罪过，他们的罪孽就会被宽恕。如果你拒绝宽恕，宽恕就会被拒绝。耶稣在这里讲述了上帝向亚当吹气，给他生命的气息，使他充满活力，使他活了过来。

在这里，耶稣以他的预言行动向门徒吹气。耶稣，生命的赐予者，承诺上帝会以圣灵的名义帮助他们，使他们能够将赋予生命的信息带给世界。因此，约翰

福音中的上帝子民是耶稣委托在圣灵的力量和指导下传播福音的人，结果他们为相信或拒绝真理的听众带来宽恕或不宽恕。

约翰福音确实非常著名和重要，对第一批听众和那些历代以来一直听到它的人来说都是一种祝福。

这是罗伯特·彼得森博士关于约翰神学的教学。这是第 15 节，上帝的子民。